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A cigány 
a multbaiulladt keringők, szapora 
csárdások, hupikék ábrándok és 
holdvilágfényü szerenádok cigánya 
háborut üzent a ma emberének. A 
vono megunta a remegő tremolá- 
kat, a fuvola elfelejtette a sóhajo- 
kat, a cimbalom kiábrándult az 
érzelgős futamokból, - szóval 
minden hangszer átcsoportositotta 
magát : békés tespedésből háborus 
riadalomra. A kávéházakban meg- 
indult az offenziva. A primás ugy 
áll a helyén, mint egy rohamra 
induló hadsereg parancsnoka, már 
régen nem muzsikál, hanem hábo- 
ruf visel. Dübörgő tankokat zudit 
előre, mennydörgős ekrazitbombá- 
kat vág a fejedhez, őrjitő negyven- 
kettes tarackokat süt el, sortüzet 
ad, aknavetőkkel dolgozik: muzsi- 
kál. Olyan halálmegvető bátorság- 
gal muzsikál, hogy a világháboru 
leekitünőbb rohamcsapata is meg- 
irigyelhette volna. A bornirt stepp- 
nek, állati foxtrottok percőtüzét 
muzsikálja; rávág valami rekedt 
pléhtányérra, hogy szétrobbantsa a 
a dobhártyádat; szivszélhüdést he- 
gedül, agybénulást dudál, idegsok- 
kot dobol. És még haragudni sem 
lehet rá, mert bübájos ártatlanság- 
gal mosolyog haláltusától veritékes 
arcodba, mintha azt mondaná: 
Ugye milyen szépen csinálom ? 
Hát szépen csinálja, az igaz. Olyan 
szépen, hogy Mancika a nemiség 
paroxismusában borul Töhötömre. 
Olyan szépen csinálja, hogy a hat- 
gyermekes családanya démonná 
fiatalodik a gyilkos 
Köröskörül halálhörgés, utolsó só- 

latlan nyelvzavara, de Bögözdi 
Kis Puci, a hangvezér, a zajtalan- 
parancsnok, zenei oifenziva vezér- 
kari iőnöke, a vérszomjas kottista 
diadalmasan mondhatja: „A csata 
nyerve van, mindenkit „knock 
aut muzsikáltam! Csak azon cso- 
dálkozunk, hogy miért tolakodunk 

Miért ülünk ki dekoltált felsőtesttel 
a belőtt terepre, ahelyett, hogy 
páncélt és acélsisakot öltenénk ? 
Miért dugjuk ki az egész testünket, 
ahelyett, hogy fedezékbe és kaver- 
nákba bujnánk? Talán azért, mert 
nekünk már semmisem árthat, a 
legkevésbbé az a megkercült hang- 
roham, mellyel inkább ronggyá lö- 
vetjük az idegeinket, telitalálatokkal 
átjukasztjuk a dobhártváinkat, ko- 
csonyává bombáztatjuk az agyun- 
kat, semhogy holmi . . . hogyis- 
hijják ? - Be - be - beethoven- 
nek essünk martalékul. 

Franyó Zoltán. 

....................... 
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Olaszországof nem fáogalja a nemzefek 

szövefsége afrikai öadmiüvelefeiben 

Anglia 6áboru eselén beéri majd egy filftako- 

ássalés a Tanda fóő körüli érdekeinek 
megvédésépel 

Szepiember 6avában megindul az olasz offenziva 

London. A világsajtó hangzavará- 
ból szinte jólesőn cseng iki. A 
Manchester Guardian nek a cikke, 
amely kiméletlen kritikát gyakorol a 
konfliktus körül lezajlott diplomáciai 
tárgyalások fölölt és majdnem tiszta 
képet nyujt a tárgyalások kulisza- 
tikainak a feltárásával és határozolt 
állástoglalásával. 
A Jap szerint az olasz-abesszin 

konfiiktus fináléja felé közeledünk. 

A legjobb informáciékra hi- 
valkozva megállapitja, hogy 
az angol minisztertamács maxr 
eldöntőtte a háboru és béke 
Kérdését 

Anglia természetesen megerősiti a 
maga hadikikotői: és erőditményei, 
valamint az Abessziniával határos 
apgol gyarma ok határvonailai!, de ez 
csak biztonsági és óvalossági szem- 
pon ból történik minden él nélkül 
az olasz háborus tendenciák ellen, 
Még egy szempont bir ielemőséggel 
az angol birodalom előt, a Nilus 
iorrás vidékének kihasználása, ame- 
lyet azonban sem Abesszinia, sem 
pedig Olaszország nem ellenez. 

Olaszország annak sem állna utjában, 
hogy ennek a területnek a Sudán 
felőli részét Anglia fegyveresen is 
megszállja, mig a Tana tó többi ré- 
szével természetesen Olaszország 
akarna rendelkezni. 
Az angol minisztertanács ezen ér- 

dekek fenntartásán kivül semmi más 
befolyást nem kiván a maga részére 
Abessziniában és éppen ezért min- 
den más elhangzott szó, amely 
Abesszinia függetlenségére, vagy az 
olasz térhóditás fegyveres megaka- 
dályózására vonalkozik, nem egyéb 
mint pusztlán theéria..... 
Egyes francia lapok beállitása sze- 

rint az angol minisztertanács állás- 
foglalssa után nem lesz nehéz a 
francia diplomácia békemunkája. Az 
előzetes tervek szerint 
a Népszövetség presztizsének sért- 
hetetlensége azt a megoldást invol- 
válja, hogy 

Abossziniát zárják Kki a Nép- 
szövetségből, vagy iegalábbis 
függesszék fe a tagságát, 
másrészt Olaszországgalszem- 
bem egy olyam határozatot 
hezzanak, hogy a nemizetek 
szövetsége mema támogatja há-! 

borus szándékait. 

Ebben az esetben Olaszország 
szabad kezet nyerme Abesszi- 
niával szembem min!, amely 
aAllam mema tagja a Népszövet- 
ségnek és Olaszország memi 
sértődne meg, ha a Népszövet- 
ség nem tamogatnmá, hiszem 
menm is kéri a Népszövetség 
kKözvetlen támogatásat. 

Ez az atmoszfera lehelővé tenné 
az olasz offenziva meginditását még 
szeptember havában, minden külö- 
nösebb veszély nélkül, mert Anglia 
csak egy egyszerü tiltakozással vá- 
mszolma a hadműveletek meginditá- 
sára. 

Egyébként ugy Olaszország, mint 
Abesszinia erősen készülődnek a há- 
borura, naponként jelennek meg a 
különféle deklarációk, mindez azt 
igazolja, hogy a háboru elkerülhe- 
tetlen. Az európai hatalmak oda- 
dobják Abessziniát Itália ölébe, Hogy 
sztán ezzel Itália mit nyer, hogy 
mennyi áldozatot kell érte hoznia, 
azt majd az abesszin hadsereg fel- 
szerelége és az avesszin nép vad in- 
dulatai fogják eldönteni. 

......
 

Ceégen a cluji 11 6uszá- 
rok fakarmánykészlelte 
CLUJ. Szombat este fél tizkor 

nagy tűzriadalom verte fel az Iris 
telep környékét. Néhány száz mé- 
terre a járványkórháztól kigyulladt 
Törők Árpád felepén, Kovács György 
bérlő udvarán a 11.es huszárok ta- 
karmánykészlele, amely 25 imázsa 
szalmából és 35 mázsa szénabog- 
jából állott. A tüz kitörése után 
mintegy negyedórával megjelent a 
helyi iüzoltlóság Rosescu tüzoltópa- 
rancsnok vezetésével és nagy ener- 

giával megkezdték a tüz oltási mun- 
kálatait. 

A munka nehezen ment, mert 
csak az elég távolfekvő járvány. 
korháznál volt viz 

és igy citka két órai munkába ke- 
rült, amig sikerült a tüzet lokalizálni. 
A kár mintegy százezer lei, amely 
biztosiítás utján megtérül. A vizsgá- 
lat megindult a tüz okának felderi- 
tésére. ! 

Agyonsulyiota a magas- 
feszühlhségü áram egy 
cluji közrendőr kisfiá 

Cluj. Borzalmas szerencsétlenség 
történt vasárnap délután 6 órakor a 
cluji városi sporttelep közelében. Egy 
13-14 éves kisfiu, hogy a iutball- 
mérkőözést nézhesse 

felmászott az eghiresi mogasfe- 
szültségü áram vezetékét tartó 

vasoszlopok egyikére, 

miközben véletlenül a 
érintette az egyik drófól 

és a következő pillanaiban hol- 
tan zuhant aldá a széditő ma 
gasságból. 

A szerencsétlen gyermek holttestét 

gyermek 

nagy tömeg vette körül, Valaki a 
mentőkért teletonált. Dr. Matache 
mentőorvos szállott ki, de 

csak a halál bedlitát konstatál- 
hatta. 

Éresitették a rendőrséget is, Dr. 
Maior városi tisztiorvos és Caraba 
rendőrkomiszár jelent meg a hely- 
szinén. A halott zsebében semmilyen 
igazoló irást sem találtak. Caraba 
komiszár bevezette a nyomozást sze- 
mélyazonosságának megállapitására 

és kiderült, hogy a kisfiua Mol- 
dovan Simion Reg Careol II. ut 
136 szám alatt lakó közrendőr 
13 éves Viorel nevü fiával azonos, 

A nyomozás folyik annak meg- 
állapitására, hogy a szerencséllensé- 
géri kit terhel a felelősség. 
seseesezemanseaosasesaoaa 

Skoddáék kérik Se- 
lezky szabadon 
bocsaáidisái 

Bucuresti, Sánescu ilfovi vizs- 
gálóbiró erélyesen folytatja a vizs- 
gálatot a Skoda.ügy teljes feltárá- 
sára. Érdekes kurizumként emlitjük 
meg, hogy a Skoda-cég vezérigaz- 
gatóságától megkeresés érkezelt az 
illovi törvényszékre, amelyben azt 
kérik, hogy Seletzkyt bocsássák 
szabadon. 
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SORBAN 

Berlini jelentés szerint Peppe Sig- 
fried mehisaki plébánost és Schaultz 
Alajos braunschweigi esperest nyolc 
havi, Saurmann József káplánt pedig 
négyhavi fegházbüntetésre itélték, 
mert a német titkosrendőrség tagjai 
ról sértően nyilatkoztak. 

k 

A timigsoaraijközponti temető miatt 
sulyos botrány tört ki, mert kiderült, 
hogy a temetőben levő értékes sirke 
reszteket, köztük számos muűvészi 
siremléket is a temetlő gondnoksága 
eladott és a kegyeletsérltő üzletek 
során a rég elhali hires emberek sir 
keresztjéről levakarták a felirást 
amelyek helyére a jólfizető vevő uj 
halottak neveit vésette be. 

Dancsó Mihály kerekegyházi 81 
éves gazdálkodó már husz esztendő 
vel ezelőtt elkészitette a koporsóját 
A napokban megrendezte a temeté 
sét. a vagyonát szétosztotta, egy 
hektó bort küldött a községi dalár- 
dának hogy a temetésére zászló alatt 
vonuljon fel és azatán befeküdt a 
diszer koporsóba és egy óra mulva 
meghalt, 

A spanyol parlament négy eszten- 
dővel ezelőtt bizottságoi küldött ki, 
hogy vizsgálja felül Alfonz exkirály 
üzleteit, melyek a spanyal vasuti 
épitkezésekkel állnak kapcsolatban. 
A vizsgálat után pert inditottak a 
spanyol exkirály ellen a spanyol 
legfelsőbb biróság most azzal az in 
dokolással szüntette meg a pert 
hogy a vádaknak semmiféle alapjuk 
nincs 

k 

Palesztindban több helyen kom 
munista zavargások voltak A ren 
dőrség igen erélyesen lépett fel ay 
kommunista tüntetők ellen. akik kö 
zül négyen sulyosan megsebesültek. 

A „PARK" 
szanatórium 
gőöőszfürdöőjében 

Calea Motilor Ne. 62 gőx 
és kádfürdő ára 30 Lel. 
Pedikür, massage 15 KLei 

Az adóbonok és a 
konszolidációs 
kölcsön 

A pénzügyminisztérium nyomaté- 
kosan felszólitja mindazokat az adó- 
bon tulajdonosokat, akiknek oly adó- 
bónok vannak a birtokában, amelye- 
ket állami, vagy közintézményeknél 
biztositékképen helyeziek el, vagy 
magán hitelintézeteknél letétbe helyez- 
tek, hogy az előirások betartása mel- 
lett, minél előbb jegyezzék azt le a 
3 százalékos 1935 ös kibocsájlásu 
konszolidációs kölcsönre. Annál is 
inkább tegyék meg mihamarább, 
mert az adóbonok lejegyzésének 
utolsó határipeje 1935 szeplember 
elsején jár le. 

: 

i 

1 

4 

baditó harcokat amel ek végül is 

S. 

MNárusilás 
néó csak rövid tdciá!! 

Bucuresti-be költözés miatt 
azaa as zae 

A. 

Cristal, Porcelan Cluj, Reg. Ferd. 6 

Hatóságilag engedélyezeftt 

és ellenőrzött ! 

Jabotins ya 

Jabotinszky Vladimir a Páris 
ban székelő Uj Cionista Világ 
organizáció elnöke, a kiváló szó 
nok európai köőrutja során Romá 
niát is meglátogatja Jabotinsky 
nemcsak a zsidó közéletben ha 
nem a világpolitikában is párját 
rikitó egyéniség, aki egész életét 
népének felszabaditására szenteli 
A világháboru folyamán az an 

gol hadsereg keretében megterem 
tette a „zsidó légiót" és ennek 
soraiban végigküzdötte az első 
harcvonalban a palesztinai felsza 

a zsidó „légióval" együtt harcoló 
angolok győzelmével végződtek. 
A hábkoru után az 1920-21 es 
évben arabok által rendezett zsi- 
dóellenes progromok idején az 

angol helyőrség passzivitása miatt 

xsidó légió megala- 
pitója Romániában 

légionárusaiból 
csapatokat szervezett és megmen 
tette Palesztina zsidó lakósságát a 

, volt önvédelmi 

lemészárolástól. Az akkori arab 
barát angol hadvezetőség fegyve. 
res erő megszervezése miatt előbb 
halálra majd 15 évi várfogságra 
itélii: Mártiromsága második tör 
ténelmi szolgálata a zsidé nemzet 
ügynek 
A sulyos itélet hatása alatt a 

londoni politikai körök eltávoli 
tották a katonai kormányzatot s 
azt polgárival helyettesitették. Ja- 
botinskynek kilenc hónapi rabos 
kodás után megkegyelmeztek. Az- 
óta a világsajtóban nagy angol 
német, amerikai és francia lapok 
hasábjain zsidó ujságokban és a 
régi cionista világorganizációban 
küzd a zsidó állam eszméjéért, 

A legkiválóbb pilólák pusztul- 
fak el az elmulf Géf repülő- 
szerencséllenségei kapcsán 

Bucuresti A baneasai repülősze- [ 
rencsétlenség áldozatait, Cojan re- 

pülőszázadost és Cosiulescu pilótá- 
kal alig temették el, a fiperai ka- 
tonai repülő téren ujabb repülősze- 

rencsétlenség történ, amelynek ál- 

dozata Jonescu Beu Nicolae főhad- 
nagy. 

Róma: Ax ndária közelében le- 

zuhan! egy olasz repülőgép és há- 

rom utasa szénné égelt. 

Szolnok Lovas István budapesti 
pilóta Szolnok mellett, szombaton 
huszméter magasságból lezuhant és 
szörnyethal!. 

A TÉNYEK BESZÉLNEK,. 
s azt mutatják, hogy Erdély és Bánát legszerencsésebb 

főelárusitása a 

BANCA IIIISCI S. A. CIUIJ- 
A III, oszt. huzása 1935 szeptember I15. 

Üjitsa meg sorsjegyét ! 

El 

államformájával. 

IX.EVFOLYAM 35 SZAM 

iMegőaliár. Dopoltfa 
cliuji orvosftandár 

Ciuj. Tegnap este a helybeli ideg. 
gyógyaszati kiinikán meghalt dar, 
Popolita Nicolae professzor, váro- 
sunk ismert nevü orr- fül és igége 
szakorvosa, Dr. Popolita mint isme. 
retes három évvel ezelőtt orbáncból 
kitolyólag egy operáción ment ke- 
resztül, amelyből sulyos idegbaj ma- 
radi vissza. Apnak idején kikezelték, 
de a tulfeszitett munkától nehány 
hétlel ezelőlt a betegség kiujult, ugy 
hogy megint be kellett szállitani az 
ideggyógyászati klinikára. Kezelő 
orvosai mindent elkövettek, hogy 
megmentsék az életnek, de minden 
hiábavalónak bizonyult. Tegnap este 
pedig fulótüzként terjedt el a város- 
ban Popoliti dr. halálhire, amely 
mindenhol a legnagyobb megdöbbe- 
nést és részvélet keltlette. Temetése 
kedden délután lesz. 

...... 

Isteni eredetü-e 
a japan császár? 

A japán kormány közleményt 
adott ki, amelyben a leghatározot- 
tabban elitéli Minobe tanár elméle- 
tét, A kormány közleménye többek 
közölt ezeket mondja: A japán al- 
kolmányos forma isteni eredete leg- 
ősibb időkbe nyulik vissza. Ha a 

császár valóban nem lenne egyéb, 
mint az állam szerve, - mint aho- 
gyan ezt Minobe tanár elmélete ál- 
litja - akkor ez a magyarázat el- 
enlétlbe állana Japán egyedülálló 

A japán esászár 
Minobe elmélete szerint nem meg- 
szentelt személyiség, hanem pusztan 
az állam szerve, amely nem áll a 
nép fölőött. 

sR. H. G. DUCA s. 

Ár 20-25 Lei. Rendel 8-1, 2.8 

Este 7 óta utan bejárat 
Sir. Universitatea felől 

KERESZTES 
pedicur tyukszemvágó szalom 

Kélezer dohányos 
léril és cl évente 

Egy folyóirat érdekes statisztikát 
közöl, amely szerint a mult évben 
kélezer volt ama halálesetek száma, 
amiket az eldoboit cigaretla vagy 
szivart parázsától keletkezett tüz idé- 
zett elő. A legtöbb dohányzó férfi, 
aki a tüz marialéka lett, régi köny- 
nyelmü szokásától el nem térően 
este lefeküdt az ágyba, közben el- 
alud, a cigaretta ráhullot a pap- 
lanca, ami a parázsiól meggyuladt. 
A newyorky folyóirat most a férfiak 
saját erdekében felhívja figyelmüket 
arra, hogy szokjanak le végül is az 
ágyban való cigarettázásról. 

Az emberevők fogságában. Egy 
magyar utazó a Sumatra szigetén járt, 
ahol az emberevő batakok fogságába 
került, Eletveszélyes izgalmas kaland- 
járól rendkivül érdekes képekkel il- 

Ilusztrált cikket ir Tolnai Világlapjá- 
nak és a cikk a népszerü képeslap 
legujabb számában jelent meg. Az 
uj szám nagy terjedelemben és gaz- 
dag tartalommal jelent meg és ab- 
ban a legkiválóbb magyar irók no- 
vellái mellett számtalan cikket, közel 
száz képet és remek folytatásos re- 
gényt talál az olvasó. 

fino u runák fisztitója, ruhaicstések mestere , CZINK" Ciuj
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A román sajtó a francia 
sajtó tükörképe 

A román lapok elsősorb 
ményekkel fog 
irnak részlefesen a kü 

an a belpoliftikai ese- 
lalkoznak és csak legujabban 

Hföldi szenzációkról 
irja a jugoszldáv félőivaialos lap 

Jugoszlávia egyik legtekinlélyesebb 
napilapja irja az alábbi cikkel 
A román sajtó a francia sajtó pél- 

dájáa fejlődöti és átvette minazt, ami 
jó és rossz a francia ujságirásban. 
A román ujságirásban a legfon- 

tosabb a szellemesség. Kitünően sati- 
lizált cikkek jellennek meg a román 
lapokban, ami szintén a francia ha- 
tásnak a következménye és egész 
bizonyos, hogy a román ujságok nem 
unalmasak. Mindent lehet róla mon- 
dani, csak azt nem, hogy nem szó- 
rakoztatják a közönségei. A román 
sajtó elsősorban az uccai vásiró 
elárusitásra alapija üzleti politikájt 
és ez a sajfópolitika természetesen 
megérzik valamennyi román ujságon, 
mert szinte azt lehetne mondani, 
hogy minden román lap az, amit a 
kanciák boulevard ujsagnak nevez- 
nek. 
Ez az oka annak, hogy állandóan 

szenzációkkal igyekeznek a közön- 
ségnek kedveskedni. 

Általában a belpolitikának van a 
legnagyobb jelentősége a román uj- 
ságirásban és csak a világrengető 
nagy külpolitikai események terelték 
a tegutóbbi esztendőkben a román 
sajtó figyelmét a külföld felé, habár 
a nagy bucuresti lapoknak Európa 
minden fővárosában vannak komoly 
szerkesztőségei és ma már a háboru 
előtt több nagy bucuresti ujság Bu- 
dapesten is nagy szerkesztőséget 
tartott. 

BB6udrb. 
levelezőlap 

80 Lei 
foto KISS, Strada Londrei 

A legtekintélyesebb bucuresti uj- 
ság az Universul, amely sok tekin- 
temen a világlapok nivóján mozog. 
A „Dimincata" és az „Adeverul" 

kimondottan riportlapok, amelyeknél 
a politikai szempontok kissé háttérbe 
szorulnak. Az Adeverul épugy, mint 
a Dimineafa főkép annyiban politi- 
zálnak, hogy igen erős propagandát 
feltenek ki Németország ellen. A 
Curentul, amely pedig közel áll a 
román fassizmushoz is, szintén né- 
metellenes álláspontot foglal el. Ál- 
talában a bucuresti sajtó a legtelje- 
sebb mértékben francia-barát és 
mindenképen igyekszik a francia be- 
folyást Európa keletén megerősiteni. 
A „Lupia" különösen azért neveze. 
les, mert igen szoros kapcsolatai 
vannak a román kölügyminiszterium- 
mal és cikkeinek ezért nagyjelentő- 
sége van. 
A német sajló fájdalmasan kons- 

tatalta, hogy a szélsőjobboldali Cu- 
vántul és Calendarul cimü lapokat 
Duca miniszterelnők meggyilkolása 
után betiltották, mert éppen ezek az 

ujságok vollak Németország iránt a 
legnagyobb megérléssel s igyekeztek 
a nemzeti szocialista gondolatot Ro 
mániában is propsgáini. 
A romániai vidéki gajtó általában 

igen gyenge, csupán Erdélyben van- 
nak régi, nagytekintélyü ujságok. A 
Brasovban megjelenő „Gazeta Tran- 
silvanie" általában a legrégibb román 
nyelven megjelenó ujság, a ciluji 
Patria és Maniu lapja a Romania 
Noua azonban még ma is komoly 

munkát végző ujságok. amelyeknek 
igen nagy olvasótáboruk van. 

Erdélyben rengeteg német és ma- 
gyar ujság jelenik meg, A magyar 
ujságokról szólő stalisztika nincs 
előtiünk, de a német ujságokről be- 
számoló statisztika szerint több ma- 
gyar ujság jelenik meg Erdélyben, 
mint német. Ami igen sokat jelent, 
mert Erdélyben 23 német napilap 
jelenik meg és 46 más némelnyelvü 
időszaki sajtótermék. 

azlas 

Levágatják a perecesek körmeit 
és csak csinesszel nyulhatnak a 
péksüteményekhez a legujabb 
egészségügyi tervezet szerint 
Bucuresti, az egészsegügyi minisz 

ferumban uj ba rendelei készűl, 
amely a tapasztalatok alapján az 
eddigieknél sokkal szigorubb rend 
szabályokat kiván életbe léptetni az 
élelmiszerek árusitásánál. A: eddigi 
egészségügyi előirások szerint ugy a 
piactereken, 
élelmiszereket, különösen a hust, 
kenyerel, gyümölcsöt, nemcsak, hogy 
tüllel kell letakarni, hanem szigoruan 
tilos az is, hogy a vevő az árukhoz 
hozzányuljon. Újabban Clujon egész- 
ségügyi tisztviselők járják be a pia 
cokat és 

figyelmeztetik a gyümölcsárusok 
előlt álldogáló vevőket, hogy 

mint a sátrakban az 

tartózkodjanak a kostaelásoktól, 
mert a mosatlan gyümölcs meg- 
izlelése veszélyes, 

Egy másik infézkedése a rendelet 
tervezetnek, a sülemény árusitókra 
az ugynevezett perecesekre terjed ki, 

akiknél megkövetetik majd, hogy 
fehér kötényt vegyen mága elé, 
vagassa le a körmeit és csipesze 
legyen, amellyel a süteményt a 
kosárból kiemelik. 

Értesülésünk szerint minden ilyen 
árus előzetes orvosi vizsgálat alá 
veszn k, nyomorékoknak, rokkantak- 
nak, akik külsejükkel degusztálólag 
hatnak, nem adnak ilyen engedélyt, 

nllt. 

Be kell festeni a szeszt szállitó hordókat 
A szeszegyedárusitás vezérigazga- 

tósága 32 072 számalatt ez év julius 
hó 26-án körrendeletet adott ki. 
amelyben szigoruan meghagyta, hogy 
az illetékes pénzügyi közegek járjt- 
nak el és pontosan ellenőrízzek, hogy 
a szeszt szállitó hordók előirásosan 
legyenek befestve: Ugyanis az összes 
ipariszesz, borszeszgyárak, szesz Je- 
párlók kölelesek a szállitő hordók 
mindkét fenekét befesteni és nagy 

betükkel beirni saz előirásos adatokai. 
D: kötelesek erre mindazok az ecet, 
pufüm, lisőrgyárak és álfalában 

mindazok az ipari vállalatok, gyárak, 
amelyek szeszt dolgoznak fel és azt 
saját hordóikban szállitják. 
Ar előirás szerint a szállitő hor- 
dők mindkét fenekét fehérre kell be- 
fesfeni és arra fekete festékkel a gyár 
nevét, helységét, a hordó rendszámát, 
erősségét és ürtartalmát iiterekben 
kell felirni. Az ellenőrző közegeknek 
szigoru utasitásuk van arra nézve, 
hogy mindazokban a hordókban, 
amelyeket a fenti előirás szerint nem 
fes enek be, a szesz szállitása tils 
és azt meg kell akadályozni. 

TELIX gyogytürd ORADEA 

mellett 
IIIIIIII Ttrtatrti t etsttterőtmltetatati aemtlmetetteetteleretetesenteeltélel 
Legolcsóbb zyógyiirdő minden. Kivánatra 

e reumatikus n- : 2 Legjobb talmak ellen gyégy. iszappakolás és 
Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen. szénsavas fürdők ! 

Ujonnan létesült teljesem modern iszapfürdő! 

Egész éven át nyitva! 

Vasuti kedvezmény 

(50 százalék) egész 

éven át érvényes 111 

Május végéig ugy 
a szobaáraknál, 
mint a fürdő hasz- 
nálatánál különle- 
gesen kedvezmé 

nyes tarifa, 

Külön szórakozások : 

Sirandfürdő, tennisz 
minden este tánc, 

stb stb 

Auszíráliai éverme- 
Mekpropadándája 
a háboru ellen 

Havonta kétszer a béke szolgála- 
tában áll a sydneyi rádióleadó. Min- 
den két hétben gyermekek állnak az 
itteni rádióleadó mikrofonja elé, akik 
az egész világ gyermekcinek béke. 
üdvözletet küldenek az éfer hullá- 
main, Kisfiuk és kisleányok, akik 
már tudják, hogy javitani kellene a 
mostani viszonyokon, üdvözlik kis 
barátaikat Európában. Amerikában 
és Ázsiában, A kisgyerekek csak né- 
hány mondatot mondanak a mikro- 
fonba. Ezek a következőkép hang- 
zanak nagyobbrészt. 
- Nem akarjuk, hogy mégegyszer 

háboru legyen, mert akkor anyánk 
nagyon sirna és apánknak messzire 
el kellene mennie. 

ovAs: 
Több ismert hely- 

beli uriasszony pa- 
nasszal fordult hoz- 
zánk, hogy házalóxtól 
,Sidol, fémtisztitót 
vásárolt és ez az álli- 
tólagos ,Sidol" na- 
gyon rossz volt, mert 
a kezeket felmarta és 
bár letisztitotta a fém- 
tárgyakat, azok rövi- 
desen elvesztették fé- 
nyüket. 

Ezzel kapcsolatiban 
bátorkodunk figyel- 
meztetni az i. 1 házi- 
asszonyokat és ház- 
tartásbeli alkalmazot- 
takat, hogy az a ház- 
aló, aki „Sidol,-t ki- 
nál eladásra, csaló 
szélhámos, akit ké- 
rünk az első rendőr- 
nek átadni, mert a 
világhira és 40 éve 
ismert „Sidol" egye- 
düli jogos gyártója 
Romániában a mi vál- 
lalatunk, mi pedig a 
,Sidol" fémtisztitót 
kizárólag üzletek ut- 
ján és eredeti, zárt 
üvegekben és bádog- 
dobozokban hozzuk 
forgalomba, tehát a 
"Sidol kimérve 
nem kapható. Bár- 
mely kimért áru 
nem val di „Sidol" 
Kérjük ne fogadjon 

el mást, mint „Sidol"-t 
és sziveskedjék ügyelni 
a „Sidol" felirásra. 

Kiváló tisztelettel 

AIUR0I1 
Vegyészeli gyár részv. 

társ. Atad. 

Nagy óra es ékszer 
elárusitás a közismert ZENITH óra és ékszerházban Cluj 

Calea Regele Ferdinand 20 



A 

A „Bosszz: 
melódiája" 

Irta : ifj. RESZLING JÖZSEF 

hangos filmre irt scenáriam: minden 
jog fenntartva 

Félix majd elszőrnyül a csodál- 
kozástól 

Tessék ? 

80 kép. Szoba Alicénél, A'ice 
sezlonon heverve könyvet olvas. 

81 kép. Szoba (total plan) Szo- 
balány bejön kezében távirat, mialat! 
atnyujlva Alicének mondja : 

Egy pesti távirat nagyságos 
asszonyom 

82 kép. Szoba (premier plan): 
a szelvény aláirága után a taáviratot 
felbontotta mial tt a szobalány ki 
megy és nemsokára visszajön : álice 
a táviratot kétszer is átolvasta, arc 
szine hírtelen megváltozott kissé 
szédülni kezdett, a táviratot most 

kétségbersenen. 

férjét meggyikolták kérem azonnal 
hotitestéről gondoskodni és a rend 
őörségen jelentkezni ( ajd h.ngos.n 

felvisuo. ) 

kezéből a távirat kiesett és ájuttan 
esett őssze; 

83 kép, Szoba (total 
plan): Szoba- 

Takarékossági 
könyvecskére 

Petrol-gázfőzőt, fagylalt- 
gépet, evőeszközt, kony 
haedényt, üveget, porce- 

lánt legolcsoóbban 

arszomentmom 
smerame 

leány hangosan felkiáltott, 

84 kép. Táji részletek (tofal plan) 
A gép körüljárja a Mányay gyárte 
lepét, többszáz munkásai, osztá- 
lyozva, majd a dolgozó munkásokat 
miként készitik az autókat. Majd a' 

g 

kész autókat, amik elszállitásra vár- 
nak... Délben a munkás tömeg mi- 
ként oszlik hazafelé... 
85 kép. Mányaynál (premier plan) 

Titkár maga előtt ujságot tariva 
olvas, miközben mondja: 

Iigazgató ur, olvasta azt a kegyetlen 
rabiógyilkosságot ami Magyarorszá 
gon történt egy tanyai vadászlakban? 

16 kep. Iroda (tolal pian): Má- 
nyay e szavak halialára kisse mg 
ijedi: 

Igen olvastlam... 

nyugodtabban folytatja: 

Hisz sokat irnak a lapok. 

A tilkár nem velte észre Mányay 
ijedtségét és tovább folytatta : 

(Folyt. köv,) 

az srialmorsjté
k III. 0SZT AryA A

m 
azása 

1935 SZEDIEMBER 15 
újból hangosan maga előtt olvasta Ne hanyagolja el sorsjegyét 

megujitani, hogy részt ve- 

hessen a döntő huzáson, 

amikor is felül 203 millió 

lesz kisorsolva. 

Arad: Banca Goldsehmiedt 
Casa de pastrare generala 

Brasov: Fortuna Alex. 
Enkelhardt 

Clulj: Banca Hieseu S. A. 
Economia succ. 
lustitutul comereial de credit 

Az egyik 

irdélyi és bánáti főelárusitások: 

Oradeda: Banca Dacia 
Union 

Tárgu- Mures: 
Ernest Révész. 

Timisoara 
Bancoa Centrala 
Banca de scont 

fvéri 

Banca Timisoarei. 

felnyársalía a 

szalmabuszó vas, a másikai 
Sasbarugta egy ló 

Timisoara. Megrenditő ketlős sze- 
rencsétlenség történt a Bánságban 
a Sabics-családban, amelynek hiter- 
jedt rokonsága van a bunyevác és 
ismert magyar családokban. 

S.bics Sándor gazdálkodót néhány 
hónap előit szalmahordás közben 
érte halálos baleset. A gazdálkodó 
egy szalmakazal tetején állt és munka 
közben oly szerencsétlenül esett le, 
hogy a szalmakazai mellett elhelye- 
zeit szalmahuzó vas valósággal fel- 
nyársalia. A sulyosan sebesült em- 

bert kőrházba szállitották, de meg- 
halt. A gazdálkodó néhány hónap 
pal a szerencsétlenség előít nősüli 
meg. 
Most ujabb szerencsétlenség tör- 

tént a Sabics családban. A néhány 
hónap előtt szerencsétlenül járt Sa- 
bics Sándor fivérét, Sabics Islvánt 
hasbarugta egy ló, Sabicsot rendki- 
vül sulyos sérüléssel szanatór umba 
szállították, Állapotában eddig javu- 
lás nem állott be, sérüléseit élelve 
szélyesnek tartják. 

öÖtezer fonna DbDuszái imporfál 
Spájc Romániából szabadde- 

viza beszolgáliatása nélkül 

Bucuresti Egy gabonaexportőr vál- 
lalat 5000 tonna Duza exportjára ka- 
pott engedélyt a Banca Nafionalátol, 
illetőleg a kormánytól, Mivel a buzát, 
amelyet a svájci gabonsimportőrök 
vásároltak meg, julius 13, előtt. adta 
el a gabona xportőr cég, a buza tel- 
jes ellenértéke a Sváci Nemzeti Bank- 
hoz fizetendő be kliringszámlára. A 
Banca Netionala és a Svájci Nemzeti 

Bank közölt tárgyalások folynak ab- 
ban az irányban, hogy a Svájci Nem- 
zeti Bank engedje meg az 5000 ton- 
na buza ellenértéke egyrészének sza 
baddevizában való fizetését. Ha ezt 
a Svájci Nemzeti Bank meg engedi, 
a szabaddevizamennyiséget a Banca 
Netionalá devizaadosságának tör- 
lesztésére fogják felhasználni. 
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üzelátkozottszerelem 
ümügyi regény. 

Uta : Dx. RENKŐ ZOLTÁS. 

(137) 

Meghalok -a görcs erőt velt raj- 
tam. 
- Vigyen haza Elek ur. 
A fiatal ember nem birt felelelni. 

Az érzelmek viharzottak keblében, de 
az aggodalom és kétségbeesés nyo- 
ma eltünt arcvonásaiból, sőt szeme 
reményleljesen csillogott. 
- De feri néni, szolt végre meg- 
indultan, oly hírtelen érkezett a ro- 
ham? 

eri néni még egyszer levegő után 
kapkodott, aztán visszahanyatlott 
teste és feje egy a földből kibujt fa- 
gyökérhez ütődőltt. 
- Nagy Islen, meghal, rebegé 

Elek s minden izma görcsösen vo- 
naglott. 

Tekinlete leirhatatlan kifejezéssel 
szegződött a haldokló nő arcára. 
- Meghalt, suttogá Elek isz ét. 

Aztán mélyebbre hajolva, reszkető 
kezét a nö homlokára tette. De bor- 
zongva kapla vissza. 

Összekulcsolta kezeit, mint imára 
szokás. 
Még nehány percig hallgatagon 

nezte a halotiat, aztán felugroltt. 
- Meg vagyok mentve! kiáltá 

mély felindulással. 
- Oh, Istenem, köszönöm neked 
hogy nem tettél gyilkossá és mégis 
bi:hatom majd Ilkat, jövök, jövök 
szerencséflen asszony, hogy reitentő 
sirodból kiszabaditsalak. 
- Most - haza ! mindent elmon- 

dok anyámnak, ő segiteni fog, hogy 
a szerencsétlent megmentsem, eil- 
rejtlsem. E holttestet pedig még ma 
a börtönbe viszem. Nyolc nap mulva 
aztán kérhetik tőlem a kulcsot. A 
pincében a hullát fogják találni, 
aztán Ilkán a sor, hogy beváltsa a 
szavát, most már ő enyém ! 
Az utolsó szavakat ismét a leg- 

nagynbb szenvedély hangján kiáltá 
Elek. 

Azonban néhány 
szatér nyugalma, 
- Most a hulla elrejtéséről van 

szó! Teri néni egyedül lakik a fa- 
luban, Mindenki kerüli, nincs egyet- 
len baratja sem - senki sem kér- 
dezi, hogy hová lett, kedvezőbb al- 
kalom nem is kinálkozhatnék. De 
nem követek-e el igazságtalanságot? 
A szegény halottat elvonom a ke- 
resztényi temetés elől, - De Isten 
meg fogja bocsátani, ha e kis bünt 
választom, hogy a nagyot elkerül- 
jem. 

(Folytatjuk.) 

Halcrdénjár 
: és fájós a laba, 

rendeljen cipőt 

ZABOLAI 
ortopéd cipésznel 

Strada 
Memoran- 

dului 
No. 23 

(Redomnt 
mellett) 

perc mulva visz- 

A CDISIAI DALACI DEII 
városunk legelegánsabb nyári 

helye. - Szolid árak! - Kitünő zene! 
szórakozó 

Minden vasárnap és 
ünnepnap d. u. az 
esti milsor! 
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Cluj Két igen fontos probléma 

itságot, amelyek tulnőve a napi 

toblémákon sürgős megoldást 

ivánnak. 

Az egyik kérdés a földgáz b2 

vezetésének az ügye, másik a 

városi gázmüvek likvidálása. 

Amint ismeretes a földgáz be- 

ezetése körül a város vezetősége 

s a földgáz érdekeltség között 

ulyos ellentétek merültek fel A 

zerződéstervezet egyetlen egy pont- 

ban a 3 százalékos részesedés 

érdésében majdnem áthidalhatat 

an a felek álláspontja. 

Motos vezérigazgató csak a bel 

városi fogyasztásnál hajlandó 

.3 százalékes jövedelemben ré 

szesiteni a várost, mig a város 

ezt a hasznet az egész fogyasz 
dás után követell, 

nar minden lehető intervenció 

aegtörtént A kormaány egyik igen 

befolyásos tagja is kisérletet tett 

otos vezérigazgatónál álláspont 

ának megváltoztatására, de ered 
nénytelenül. 
Ujabban szenvedélyes sajtópo 
émiák mutatják a helyzet elmér 
kesedését 

A Dimineafa támadja Dragana 
polgármestert hogy a főidgáz 
bevezetését elakartja gáncseini. 
Ezzel szemben Draganu pre- 
fesszor azt hangoztatja hogy 

csak a város érdekeit nézi, ami. 

kor a város haszonrészesedésé- 
4ől nem mond le. 

Uj hajiestés! 
minden szinárnyalat garan- 
tálva! Villanyondolálás f 
anyagaal! Hajtörés 
kizárval Leszállitott árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

fodor Salon 
Calea Victoriei 2. 

A bucuresti hirlapi akció mögött 
Motos földgázvezér alakja huzódik 
neg és bizonyára puhitási célzat 
al iródott 
A földgázproblémával azonos 
elentőségüű ügy a városi gázmü 
ek likvidálása. 

A város szerződése a gázmü 
vekkel ez év végével lejár. A 
gázgyár átkerül a város tulaj- 
dondba 

A gázmüvek érdekeltségét képvi- 
elő francia belgza tőkéscsoport 

ihasználására további koncessziót 
yerjen. 

Érlesülésünk szerint 20 millió 
lej alaptőkével uj érdekeltség 
alakult, amelynek az a célja, 
hogy az egész gázellátást re- 

bglalkoztatja acluji interimár bi 

Az ellentétek kiküs öbölésére nyilatkozatomat fenntartom : 

nindent elkövet hogy a gázművek 

kontsrudlja. A vasut mentén 
uj gázgyár létesülne és egy in 
tenziv lermelés mellett nemcsak 
az ipari igényeket elégitené ki 
hanem a közvilágitást is ellát 
nák azokon a hetlyeken, ahol a 
villanyszolgáltatás hiányos 

A gázgyár 3 -A lejes egységár- 
ban szolgáltatná a gázt a tervezet 
szerint 
A Világ munkatársa ugy a 

földgáz bevezetésére mint a gáz- 
müvekkel kapcsolatos hirekre vo 
natkozólag kérdést intézett Dra 
gan professzor polgármesterhez 
hogy tegyen autentikus kijelentést 
a különféle verziókkal szemben, 
mert a város polgársága mindkét 
kérdésben tisztán akarja látni a 
helyzetet, 
Dragan professzor feltett kér- 

déseinkre a következő választ adta: 

- A földgázügyben lhangzott 

A város érdekeit nem tehetjük 
ki szükkeblü spekulációknak. 

A város 3 százálékos haszonrésze 

sedése nélkül lemondunk minden 
további tárgyalásról és a gázellá 
tás kérdését más formában fogjuk 
megoldani 
A városi gázmüvek folyó év de 

cember 31 vel tulajdonunkba ke 
rülnek. 

Megnyugtathatják a város la- 
kossdgat, hogy gondoskodni fa- 
gunk az üzem fenntartásáról. 

Azok az üzemek amelyek eddig 
gázt használtak, továbbra is meg 
kapják az üzemükhöz szükséges 
gazt 
A tázsaság részéről hangoztatott 

varosi tartozásra kijelentem hogy 
a cirka 1 millió 300 ezer lejes kö- 
vetelés illuzórikus, mert 

a gázmüvek sorozalos szerző- 
désszegése folytán már csak a 
bünteté i összege majdnem eny- 
nyit tesz kt. 

Ami a gázmüvek rekonstruálá- 

sát illeti - arról semmit sem tu 

dok Ilyen ajánlatot még nem 

kaptam, Ha kapunk, érdemlegesen 

fogunk vele foglalkozni, hiszen 

.......... 

hatja meg a ! 
BACURESTI, A kormány és a li- 

berális párt vezetősége között meg- 

szünt a feszültségz. Megállapodás 
történt, hogy a kormányt átszervezik, 

annál is inkább, meri Sasu földmi 

velésügyi miniszter a szenálus el- 

nöke lesz és lemond a földműüvelés- 

ügyi tárcáról, Helyébe állitólag Juca 

belügyi alminiszler kerülae. Costi- 
nescu egésségügyi miniszter a ke- 

veskedelmügyi tárcát venné át, mig 

az egézségügy élére Maxim almi- 

niszter kerül. Belügyminiszternek 
Bentaciu képviselőt emlegetik, 

Értesülésünk szerint a tenti mi- 

London, A singaporei japán ne- 
gyedben szazhatvan kilógram dina- 

mitot talált az angol rendőrség egy 

japán kémszervezet tulajdonába. Az 

Lemberg. Szombat éjjel Lemberg- 
től 9 km. távolságra merényletet 

követtek el a Krakkó és Lemberg 
között közlekedő gyorsvonat ellen. 
A merénvlők a vasuti sinezet eltá- 

A kormány átszervezését csak a 
kormány lemondásával valósit- 

iberális párt. 
niszteri kombinációs keresztülvitele 

nehézségbe kerül, mert ebben nem 

egységes maga a pártvezelőség sem, 

de meg más oldaltól is oly kiván- 

ságok merültek fel, amelyek a meg- 
oldás egyszerüsitését teszik szüksé- 

gessé és éppn ezért Tatarescu 
miniszterelnök jobbnak tartja. ha 

egy formai lemondást visz keresztül 

és egészen uj kormánylistát terjeszt 

Ötelsége elé jóváhagyás végett, Ter- 
mészetesen a kormány tagjsinak 

többsége az uj kabinetben is helyet 
foglalna. 

Japán merénylet a singaporesi 
angol flotta ellenm 

elfogott japanok bsavallották, hogy 
levegőbe akarták röpiteni a singa- 
porei ilotta bázist. 

... 

Merényletet követtek el a Krako- 
lembergi gyorsvonat ellenm 

volitották, a szerelvény kisiklott. Sze- 
réncsére a vonaton kevés ember 
utazott és csak keltő sebesült meg- 
A merényletet valószinüleg felfor 
gafó elemek okozták. 

A nyári napokra le- 
szerződtetett világvárosi 
nivóju augusztusi müsor. 

REGAL Nagykáveház es Bár 
szenzációs augusztusi müsora 

MONYA JÓISET 

Az uriközönség mát este 
9 órától a kitünő 

jazz zenéjére táncol. 

luszmillió alaptőkével uj sázóvárat akar létesiteni cég 
rancia-belóa tőkéscsoport Clujon. A terv meést 

téssel iényedeti a tölddáz bevezetésének tervét 
Motos jöldgázvezér és Dragan polgármesrer sajiópárbaja 

Dragan polgármester nyilalkozik a Uilág munkaltlársának 

a gázgyárról és a földgáz körüll spekulációról 

mindnyájunknak az a célunk,hogy 
a város érdekeinek megfelelően 
produktiv munkát végezzünk. 
- Történt e már intézkedés az 

átvételre vonatkozéólag? 

megbiztuk a kérdés tanyulmányo- 
zásával Annak idején egy bizott- 
ság fog kiszállni az átvételre. A 
gázmüvek használhatéó, teehnikai- 
lag kifogastalan üzemet köteles 
átadni. 

- És mi történik ha a bizott- 
ság tul elhasználtnak találja a gyár 
berendezését? 

- Majad módot találank rd, 
hogy kárpótoltassak magunkat. 

A gázmüvek sorsa mindenesetre 
sok tekintetben függ a földgáz- 
kérdés állásától, mert ha földgáz 
van, fölösleges a gazmü, ellenkező 
esetben nélkülözhetetlen. 

tőke felé fordulva azt a szerény 
megjegyzést tesszük, hogy félünk 
a sok jó baráttól akik kapuinkat 
zörgetik 

Métpolonnai akarta 
hűségre kénysze- 
ritcni az asszonyt 

Nagyon érdekes eset foglalkoztalja 
az oravitai csendőrséget. Burgia 
Jutka feljelentést tett Mosorinszki Ra- 
dovan ottani földmüves ellen rablási 
kisérlet miatt. A teljelentő asszony 
elmondti, hogy Mosoriszki az elmult 
éjjel tizenkét óra tájban az ablakon 
át behatolt a lakásba és azzal a 
közismert kiáltással támadt rá: 
- Pénzt vagy életet! 
Miután ismerle Mosgorinszkit, 

szembe mert vele szállni és kiutasi- 
totia a lakásából. Mosorinszki rátá- 
madt, többször arcul ütötte, majd 
torkonragadia és fojtogatni kezdie. 
Az asszony segitségért kiáltozott, 
amit meghallott a nővére és bejött 
a szobába, mire Mosorinszki elme- 

l nekül. 
A csendőrség Mosorinszki keresé- 

sére indult ég meg is találta a la- 
kásán, ahol nyugodtan aludt. Kihall- 
gatták a rablási kisérletre vonatko- 
zólag. Mosorinszki azt állitotta, hogy 
nagyon meglepi őt a rablás vádja. 
Ö nem rabolni ment Burgia Jutká- 
hoz, hanem találkára, mert már 
hosszabb idő óta viszonyt folytat a 

megelégelte a barátságot és szaki- 
tani akart vele, mire őŐ két pofont 
adolt neki és eltávozott. Ennyi volt 
az egész, a többit az asszony ta- 
lálta ki bosszuból. 

Zdálogcédulákai 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasárol a 

"RECORD 
ékszerész 
Cluj Calea Victoriei 1 

- Igen. Egyik főmérnökünket 

A magunk részéről a vállalkozó 

feljelentővel, Az asszony azonban 

Aranyért nagyon magas árat fizet 



A VILAG 

Erfurt Vasárnap délután 20 ezer. 
néző előtt játszott a román váloga- 
tott a német válogatottal. Az első 
találkozón a szerencsésebb német 
csapat győzött. Tovább mint 85 p., 
2:2-re állt a mérközés sorsa, mi- 
kor is a román csapat összeesik 
és 5 perc altt 2 gólt lőnek a né- 
metek. A 12 p. Lenz szerzi meg a 
vezetést, de Barátky a 36 p. egyen- 
lít. Szünet után a 6 
2:1-re szépit, de a 33 p. Szilárd 
beadását Petea 16 méterről küldi a 
fölső sarokba 2:2. Ezután jön a 
visszaesés és a németek Lenz, 
Hochemann cóljával biztositják ma- 
auknak a győzelmet. 

U-Venus 11 
Bucuresti Szombat éjjél az U a 

Venus ellen játszott villanytény 
mellett, amelyet meg is nyerhetett 
volna. Góllövők : 
gölt vét, illetve Gruin. 

p. Malecky 

Radulescu ön- 

Unirca Iric-Galaci 
Seraj 4:1 (3:0) igazgatójának, 

Bucuresfi. A román csapat meg- x 
érdemelt győzelmet aratott a törö- 
kök fölött. Soni Niculescu lőtte a 4 
gólt, illetve Fazzi. 

Szombat. Galaci Serái -Juventus 
3:2 1:1 meglepetés. 

MAC-CIR 1:0 (0.0) 
Cluj Barátságos mérközés. Dr. 

Rusu biró. Unaimas meccs. A Kac 
győzelme reális. A 2-ik félidő 10-ik 
percében Gecő beadásából Klébi 
lövi a győztes gólt. 

Vidéki eredmények 
Petrojen. Crai lovan-Banatul 2:1 

4:0 megismételt ligadöntő, 
Ttmnisoara. Electricta-TAC 3:0 2:0 
TMTE-Rapid 6:3 3:1 
Oradea. NAC-Macabi váloga- 

dott 10:0 3:0. 

Restja. Paringul-UDR 3:1 3:0 
Arad. Gloria-AMTE 2:0 0.0 
AAC-ATE 4:1 2:1 
Diciosántmarun. Mures - Dacia 

Onirea 3:1 1:1 

Magyar nemzeti bajnokság 
eredményei : 

sárosi ő gőli lótt? 
A Ferencváros remek játék után 

megérdemelten győz. Góllövők : 
Sárosi 6, Kemény, Toldi 2, Kis,s 
illetve Maros és ialódi 2. 
Eredmény: Fradi-Budafok 10:3 a:2 
Ujpest-Budai 11 2:0 1:0 

Szerkeszti: Wojticzky Tibor 

Hungaria-Nemzeti 3.0 1:0 
Szeged-Salgcótarján 3:1 2:0 
Kispest-Törekvés 5:2 2:2 

Soroksár -Phöbus 5:4 4:2 

3 Sportvilá 
A romám csapat jól szerepelt Eriuriban. Jól startoltak a ma- 
évor élcsapailok a nemzei bajnokságban. 

a Venüs ellen. A Galaci Sérai Vereség 
Némelország-Románia 4:2 (1:1) 

Az U jó szereplése 
c Bucürcsiiben 

III-Ker-Bocskai 3:2 2:0 

IIBotó: 
Szeged. SZUE-MOVE 5:1 2:0 

Manouschel ur és a sportmorál 
A cluji vizipolóbajnokság körül 

lejátszódott esunya mesterkedések- 
ről irt multheti cikkünknek élénk 
visszhangja támadt az egész város 
sportéletében. Amikor az uszószö- 
vetség hétfő esti ülésén helyrebil-, 
lentetfe a lefekvéses meccset, azt győződtünk ugyanis arról, hogy ő 

az egész lefekvési hittük, hogy ezzel pontot is tett a 
kinos ügyre és a sötétben bujkáló 
driblizők száját betömte. Ebben a 
várakozásunkban azonban csalód- 
tunk. 
A Keleti Ujságban megjelent egy 

szánalmas támadás a kerületi szö- 
vetség elnöke ellen, de hát ezen 
nem is csodálkoztunk, hiszen a Kac 
elnöke Somodi, fivére a Keleti 

Most azután egyik kéthetenkint 
megjelenő zuglapban kibujt a lóláb. 
A nagy hozzáértéssel irt cikkben a 
következőket olvassuk : „Kinek mi 
köze ahhoz, hogy a sportmorált 
mellőzve, az U nem iejtette ki tel- 
jes tudását és ezzel eldöntetlent tu- 
dott a KAC elérni. Hát az csak 
természetes, hogy az U-ban sze- 
replő magyar játékosok nem fog- 
nak magyar csapat 
lélekkel játszani, pláne ha egy zsidó 
csapat kerül az élre. Ha pedig ez 
nem tetszik az Ú román vezetőinek, 

ellen szivvel- 

tegyék ki őket, lássuk mit tudnak a 
román játékosokkal kezdeni. 
Ez a kis szemelvény elegendő 

ahhoz, hogy rávilágitson a Kac 
uszószakosztály vezetőjének Manou- 
schek urnak mentalitására. Meg- 

volt az, aki 
kampányt finanszirozta és, aki ezt 
a cikket sugalmazta. 
Hogy Manouschek ur magyar-e 

vagy tót deritse ki a névelemzés, 
itt mi csak sportszempontból fog- 
lalkozunk az ő elveivel és kérdez- 
zük: Van e helye ilyen mentalitás- 
nak a román sportban és egy kis- 
sebbségi sportegyesület vezetőségé- 
ben? Mit szólnak a Kac zsidó 
sportolói ahhoz, hogy vezetőjének 
az a legnagyobb fájdalma, ha egy 
zsidó csapat kerül az élre? S mit 
szól Farkas Mózsi és a Dermata 
többi zsidó vezetője Manouschek 
ur elveihez ? 
S ha ez az ur arra fog hivat- 

kozni, hogy a cikkhez semmi köze, 
vegye tudomásul, hogy bizonytté- 
kaink vannak az ellenkezőjéről. 
Manouschek ur jobb leit volna 

ha hallgat, mert annak, amit Ön 
iratott nincs sok köze a sportmorál- 
hoz. 

Budapesti riport a hatodik főisko- 
lai vilagbajnoksaágrél 

Körülbelül kétezer diák és kiséróje 
tartja megszálva a várost. 

I4 nem ellenségek, hanem sportbeli 
ellenfelek kerültek egymásal szembe. 
Egy szép pont: 
A vizipólotorna folyamán az oszt- 

rák csapat a csehszlovák csapatal 
került szembe. Az erővisznyok olya- 
nok, hogy itt csak a cseh fiuk kerül- 
hetnek ki győztesként. A kétszáz né- 
metországi diák mégis megkisérli a 
lehefetlent: az uszoda falait rengető 
biztatással szárnyakat 2d lelkierőt 
önt az oszírák fiukba s a félidő eldön- 
tetlenül végződik. Mégis, mikor a 
mérkőzés 4:1 arányu cseh győzelem- 
mel végződik, a csehszlovak csapat 
vastapsot kap ugyanezektől a német 
fiuktól, 

Gyözött a jobb, a tehetségesebb 

s ez tiszleletet érdemel, 
Aminek nivója egészen gyenge: a 

fulbal. A lett-magyar mérkőzés 
egyenesen mucsai niváón mozgort. 
Mondják, hogy sz angolok jók, de 
bizonyos, hogy a román főiskolások 
kényszerü távolmarsadásuk miatt biz- 
tos világbajnokságfól estek el. 
A BEAC átalakitott pályája impo- 

záns. 
A legnagyobb közönséget hozta 

az atlétika és a futbal. 
A japán altlétákra mindenki ki- 

váncsi. Tudnak; Magas ugrásban 
2 méeren felüli, rudugrásban 440 
centiméleren felüli eredményt váriak 
tőlük. 
S a végén mégegyszer: fáj a szi- 

vünk hogy a román főiskolásokat 
nem láthattuk iti. 
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- Fogadjunk Poncser, el sem 
) hiszi ha mondom kivácsi vagyok rá. 
hogyan van az, hogy a kormány.- 
páriban állandó viszálykodások van. 
nak Hol marad az a sokat hangez. 
tatott pártfegyelem ? 
- fTudja a pártfegvyelemmel ugy 

vannak a kormánypártban mint an 
nál a bizonyos cégnél ahol a főnök 
figyelmezteti a gyakornokot 

„Figyelmébe ajánlom - mondja 
neki belépése napján - nekem v n 
egy szokásem Ha a szebámból a 
fejemmel igent intek az azt jelenti, 
hogy mogának azonnal be kell jönni". 

„Rendben van - felelte a gya- 
kornok - csak figyelmeztetem hogy 
nekem is van egy szokásom : Ha a 
fejemmel nemet intek, az azt jelenti, 
hogy nem megyek." 
- Szóval a kormánypáriban ilyen 

kömely fegyelem van ? 
- Ebben marndunk! 

ATIETIKA : 
Budapest 3000 m. Kelen 8.44.5 

uj magyar rekord 
Helsinki. Finn-Német atlétikai 

viadal 103 és fél-99 és fél p. 

Dr. Miclea kupa : 
Baia Mare. Phönigz-Dragos V 

Cernauti 6:1 4:1. 
Lugo/ Vulturi-CER Oradea 4:3 
Jimbolia. Kinizsi -ZSSE 13:0 60 
Satu Mare Törekvés-SSE 2:0 
Trg Mures. Szombat. MTE-Tri- 

color Ploiesti 3:2 1:1. 
Vasárnap: MSE-Tricolor 3:0 1i 

Nől ruhak szzazeri venyilsztása mintattáni esléss a legszet az ÚNTO 
Felelős szerkesztő: Bereczky Pilnros. Tip. Grient Cluj, 
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